

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
CON SUPLEMENTOS  
Semanal: de ciencias literatura y artes  
y mensual: de modas dibujos y labores  
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA.  
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE.  
EXTRANJERO Y ULTRAMAR 12 PTS. TRIM.  
PUNTO DE VENTA: MADRID, FACTOR, NUM. 7.  
AÑO XLII. NUM. 11965

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO  
PRIMERA EDICION Madrid Miércoles 7 de Enero de 1891. DE LA MANANA OFICINAS FACTOR 7

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PSETA LÍNEA  
Los anuncios de: planes, reclamos, etc. Anuncios  
referentes a Bancos y Sociedades a precio convencional.  
Se reciben exclusivamente en esta administración  
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-  
cios, ALCALA, 6 y 8, entresuelo.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor: 50 céntimos  
Por mayor: 90 céntimos 30 números.

## ARTICULOS RECOMENDADOS

Insular Russ. — María Cristina. — Heliótopo blanco. —  
Zibon Sapozell. — Agua de Colonia Imperial. — Agua  
de Cigros. — Cigros. — Crema de Fresas.  
**DE GUERAIN, PARIS.**

## ALFOMBRAS

Alfombras de Bruselas y Tercepeles. Tapices  
de Oriente en salda. Magdalena, 6, pral.  
Blancos BAYO y vinagre de  
uva. — CERVANTES, 8

## TOLEDO. — ACADEMIA PREPARATORIA PARA LA GENERAL MILITAR

Director D. Arturo Guin, comandante capitán, profes-  
or de matemáticas durante ocho años de la General  
Militar, y examinador de ingreso en todas las convoca-  
torias. Pídanse reglamentos. Se admiten internos. Ar-  
mas, 12 y 23.

## FERROCARRILES ALCALA, 12.

FAMILIAS BUFETE DE SEÑORAS PARA CRIA-  
das. Lobo, 11

## MANTILLA BLONDA LEGITIMA E IMITACION

Mantilla 10 pes., malagueta 6, volutas 2, manto gran-  
dina 8. Rodríguez, Pza. del Angel, 6, y Espoz y Mina 17

## ROUZE, PINTOR

Plaza de Santa Ana, número 9, principal.  
Premiado en varias exposiciones nacionales de Belle-  
Artes en la pintura de retratos. Como parido, bu-  
ena ejecución, prontitud y precios económicos sin rival  
posible. — Exposición permanente.  
Nota. — De una fotografía de difunto se hace un re-  
trato sobre lienzo, de color y de parecido, como si estu-  
viera presente. (Desde cincuenta pesetas).

## SE ALQUILA tienda en buen sitio. Correo, 2, port.

## Antigüedades

Han llegado a esta capital, hospedados en el hotel  
de la Paz, Puerta del Sol, los tan renombrados coleccio-  
nistas de antigüedades de París, Sres. Falkenberg y  
Schlmann, con el propósito de comprar alhajas de  
oro, esmaltes, muebles franceses, bronce, porcelanas, y  
demás objetos de arte. Recibirán de  
8 a 12 de la mañana en dicho hotel, y acudirán a los que  
por el correo les avisen para ver algún objeto.  
Su estancia en esta corte se limitará hasta el 15 del  
corriente.

## A. VALLEJO, MUEBLES Y TAPICERIAS.

ALCALA, 29, Próximo a las  
Calatravas.  
GUANTES precio Londres. Capellanes, 1, entro.

## EDICION DE LA NOCHE

DE MADRID DE AYER 6 DE ENERO  
A LAS OCHO DE LA NOCHE

Con dirección a Galicia salió ayer el  
Sr. Becerra, acompañado del Sr. Solde-  
villa y de otras personas de su intimidad.

En Zaragoza se ha verificado la operacion  
de crédito encaminada a contratar  
el ferrocarril de Cañfranc por una so-  
ciedad anónima. Nueve horas después de  
abrir la suscripción se cubrió 19 veces  
el millón pesetas a que la operacion as-  
ciende.

Han llegado a Zaragoza los Sres. Sal-  
meron y Azcárate.

Sobre el tema «Construcción de vivien-  
das para obreros» dará D. Segismundo

Moret una conferencia mañana a las nue-  
ve de la noche en el local de la Escuela  
de Artes y Oficios, planta baja del minis-  
terio de Fomento.

La conferencia de mañana miércoles  
en el Fomento de las Artes estará a car-  
go de D. José Francos Rodríguez, quien  
disertará sobre el tema «La revolución  
portuguesa de 1840.»

A de numerosa concurrir nota, en que  
predomina el elemento popular, se es-  
tronea anoche en el teatro de novedades la  
revista política *Viaje a Lilliput*, reci-  
bida desde el primer momento con fran-  
cas demostraciones de entusiasmo, sobre  
todo por la novedad del espectáculo, la  
variedad de trajes y lujo de las decora-  
ciones.

Consta la compañía infantil que ha  
puesto en escena la obra de D. Alfredo  
Pallardó, de 230 muchachos y muchachas,  
entre actores, comparsas y bailarines,  
que hicieron las «elicias» del público  
representando sus respectivos papeles  
con la mayor formalidad y precisión.

Los autores de la música y de la letra  
fueron llamados a escena muchas veces  
a la terminación del primero y segundo  
acto.

Vuelve *El Globo* a su antiguo tema de  
hablar de la cesión de la isla de Borneo  
y a combatir por ello a los conservado-  
res. El colega olvida que todo lo que en  
ese asunto censura fue obra exclusiva de  
los gobiernos fusionistas.

Y en cuanto al de las Carolinas desde  
la explosión popular que el gobierno de  
entonces vió con gusto, y aun se le ha  
culpado por creer que el fomento, hasta  
la última palabra diplomática reivindi-  
cando todos nuestros derechos, no ha ha-  
bido jamás mejor negociación que aque-  
lla llevada a cabo por el partido conser-  
vador.

En diferentes ocasiones han declarado  
esto mismo el Sr. Cánovas del Castillo y  
el Sr. Silvela en el Congreso, y han pro-  
vocado a sus adversarios a debates sobre  
lo mismo y ni un solo momento ha teni-  
do nada que oponer la menor excepción  
a sus afirmaciones.

Está confirmado el hecho de que el du-  
que de Solferino presenta su candidatura  
de diputado a Cortes por Huesca. Hace  
ya mucho tiempo que aquel personaje  
carlista tenía esta resolución, como di-  
jimos; pero insistimos en lo que entonces  
afirmamos, y es que será seguro el triun-  
fo del Sr. Castelar.

Insiste *El País* en que la coalición  
electoral no debe tener más candidatos a  
la diputación a Cortes que los revolucio-  
narios.

Un diario de Tarragona da cuenta de  
la desaparición de un carabinero que  
prestaba servicio a bordo de una em-  
barcación griega anclada en aquel puerto.

La autoridad de marina ha decretado  
la detención de los tripulantes de dicho  
buque, por si pudiera caberles responsa-  
bilidad por la desaparición del referido  
carabinero.

Los buzos se sumergirán en el mar en  
busca de este individuo, por si hubiese  
sido arrojado a fondo del mismo.

Es casi seguro que los republicanos de  
Salamanca presentarán candidatos a la  
diputación a Cortes por el distrito de Sa-  
lamanca al alcalde de Peñaranda de Bra-  
camonte, D. Félix Mesonero.

El distinguido redactor de *La Ilustración  
Española y Americana*, D. Eusebio  
Martínez de Velasco, ha tenido la des-  
gracia de perder a su señora madre. Muy  
de veras lo acompañamos, como a toda  
su familia, en su profundo sentimiento.

De nuestro corresponsal en la isla de  
Cuba recibimos las siguientes noticias:  
«Havana 20 diciembre de 1890.

El 17 del actual, en los montes de Ita-  
bo, provincia de Santa Clara, varios hom-  
bres hicieron fuego contra dos guardias  
de campo y fuerza de voluntarios del es-  
cudron de Yaguajay, sin que ocurriera  
novedad alguna. Estos, después de con-  
tarse al fuego de los bandidos, conti-  
naron la persecución.

A las dos y media del mismo día tuvo  
fuego una emboscada sobre la línea fe-  
rrea, en el punto denominado Alto Zam-  
beque, cerca de Bejucal, con cinco hom-  
bres que trataron de pasarla; rechazán-  
dolos fuerzas del batallón de la Union,  
que estaban ocultos en la línea.

Se dice que esa partida es la de Ma-  
nuel García.

Segun anuncian algunos periódicos pa-  
rece que muy en breve será suprimida la  
Inspección general de Hacienda, pues se  
considera como una rueda inútil que di-  
ficulta el buen servicio.

En el vapor correo que hoy sale de la  
Havana, se remiten por el gobierno ge-  
neral varios objetos de valor, proceden-  
tes del robo cometido en la galería de  
D. Pedro Bosch en Madrid, rescata dos en  
Nueva York, por mediación de nuestro  
cónsul general.

Entre dichos objetos figuran algunos  
cuadros de arte, como «El Penitente», de  
Fortuny; «Una joya», de Rivera; «La  
bacanal», de Poncini; «Fray Luis de Gra-  
nada», retrato de Rivera, y el «Obispo de  
Quito», de Goya, y otros objetos de oro  
y plata de bastante valor.

Mañana serán puestos en libertad bajo  
fiianza de 3000 pesos, cada uno, los se-  
ñores Heraux y Autran, que guardan pri-  
sion en la Bateria de la Reina, por los  
sucesos de la Douda.

A las ocho de la mañana del día 18 fue-  
ron ejecutados en Santa Clara los reos  
Guillermo Pérez Cruz y Valentín Gonza-  
lez López, se le aplicó a la última pena  
en consejo de guerra por el delito de as-  
esinato y secuestro cometido en la perso-  
na de D. Tomás Cáceres, en 8 de marzo  
de 1888 y en el lugar llamado Vega En-  
rique.

Cuando se cometió este doble crimen,  
no tenía uno de los reos sino 18 años  
de edad.

Los reos hasta el último momento han  
conservado gran serenidad.

Con motivo del asalto y robo ocurrido  
a un tren de cargas de Villanueva, entre  
el Cerro y Jesús del Monte, el día 18 del  
corriente mes, el teniente de O. P. del  
desta amento del Cerro, de acuerdo con  
el jefe de policía, comisionó a los guar-  
dias de O. P. números 666 y 163 para el  
descubrimiento de los autores.

De las diligencias practicadas por di-  
chos guardias ha resultado que en las  
fincas San Juan Bautista y Rosarito,  
próximamente a la calzada de Buenos Aires,  
encontraron una tercera de manta  
marcada «G. E. n.º 1338 Minas» un  
fardo marca «A. S. n.º 1348» y  
una caja número 1820 que contenía po-  
mos de farmacia con marca «Rafael Mo-  
ranet, Cárdenas.»

Como consecuencia de la ocupación de  
estos efectos han sido detenidos D. Fran-  
cisco Llanes Pulido, dueño de la finca  
Rosarito y D. Francisco Suarez Quintana,  
hermano del arrendatario de la finca  
San Juan Bautista.

Ambos fueron conducidos a la celadur-  
ía del Cerro.

Segun se dice, los bultos ocupados per-  
tenecen a un robo anterior al ocurrido el  
día 13.

Los guardias 666 y 163 han sido grati-  
ficados por su jefe.

El intendente general de Hacienda ha  
dispuesto se abra el pago para las clases  
pasivas que cobran sus haberes en la  
Península, correspondiente al mes de no-  
viembre último.

El oro del cuño español se cotizaba a  
última hora de 242 1/2 a 243 por 100 pre-  
mio. — *El correo postal.*

La Asociación de profesores-musicales  
de esta corte celebrará mañana  
miércoles a las ocho y media de la noche  
una reunión de carácter íntimo dedi-  
cada a los socios y sus familias con ar-  
reglo al siguiente programa:

- 1.ª La Cameli (canto de piano), por los Sres. Urdeceri y Arranz.
- 2.ª Aire variado de B. riot (violín y piano), por los Sres. Soler y Arranz.
- 3.ª Sonata en re menor (piano), por el Sr. Arranz.
- 4.ª Las Golondrinas (canto y piano), por la señorita Camarero y el señor Arranz.

La Agencia Fabra nos comunica los si-  
guientes DESPACHOS TELEGRAFÍ-  
COS:

Londres, 6.  
El ministro de Negocios Extranjeros  
ha publicado una declaración haciendo  
constar que la última nota enviada por  
el gobierno de los Estados Unidos al de  
Inglaterra, concerniente a la cuestión de  
las pesquerías del Mar de Behring, fe-  
chada el día 30 de diciembre último, se  
refería única y exclusivamente a pro-  
poner que ciertas cuestiones fuesen so-  
metidas a un arbitraje.

La mayor parte de los periódicos dedi-  
can preferente atención a este asunto.

*The Morning Post* critica vivamente el  
envío de una verdadera escuadra ameri-  
cana al Mar de Behring, considerán-  
dolo como una provocación, a la cual dice  
Inglaterra sabrá contestar si sus intereses  
esenciales resultaran lesionados.

Otros periódicos creen que el envío de  
dicha escuadra es solamente una maniobra  
del gobierno americano para distraer la  
opinión pública de las dificultades in-  
teriores que existen en los Estados  
Unidos.

Londres, 6.  
*The Daily News* publica hoy un «espa-  
cho de Nueva York, anunciando bajo re-  
servas, que el S. n.º americano reunido  
en sesión secreta había acordado invitar  
al Sr. Blaine a que cesara en su actitud  
altanera para con Inglaterra.

El periódico *The Daily News*, cree que  
la cuestión pendiente entre Inglaterra y  
los Estados Unidos, debe de ser arregla-  
da por medio de un arbitraje.

Washington, 6.  
Los periódicos anuncian hoy haber es-  
tallado graves disidencias en el Congreso  
republicano reunido actualmente en esta  
capital.

La causa de estas disidencias es la ten-  
dencia marcada en la mayoría del  
Congreso, de unirse a las fracciones con-  
servadoras con objeto, dicen los que tal  
piensan de imprimir a estas en su mar-  
cha política ciertos movimientos revolucio-  
narios.

La minoría del Congreso ha protesta-  
do contra tal conducta, llevan o esta  
protesta al extremo de abandonar la sala  
de sesiones.

Entre la minoría se encuentra el señor  
Magalhães Lima.

Washington, 6.  
El Senado ha invitado al gobierno de  
la república a que publique el tratado  
ultimado con Nicaragua, relativo a la  
construcción del canal del mismo nom-  
bre.

Igualmente dicho cuerpo colegislador  
ha aprobado por gran mayoría aplazar  
la discusión del bill electo al para dis-  
cutir antes el proyecto de ley de unifi-  
cación monetaria.

París, 6.  
Apertura de la Bolsa de hoy:  
4 por 100 exterior español, 76-40.

Londres, 6.  
Apertura de la Bolsa de hoy:  
4 por 100 exterior español, 76-00.

Buenos Aires, 6.  
(Servicio especial de la Agencia Fabra.) — Precio del oro de ayer cotizado  
fuera de la Bolsa, 818.

Berna, 6.  
Se ha inaugurado en Capolago (canton  
de Lugano) el Congreso socialista, com-  
puesto exclusivamente de italianos.

El número de delegados que concurrir  
en representación de las sociedades so-  
cialistas, asciende a 100.

El comisario federal ha recibido ins-  
trucciones del Consejo para la disolu-  
ción de dicho Congreso, caso que la dis-  
cusión tome un carácter marcadamente  
anarquista.

Londres, 6.  
Noticias recibidas de España dicen  
que la situación creada por la huelga de

mujer y acabara de cometer un crimen de lesa  
matrimonio.  
Figurábase tener amplios derechos sobre la  
condesa, y que sujetado por una cadena invisi-  
ble que le sujetaba las manos y le impedía ha-  
cer valer sus pretendidas atribuciones.  
Su imaginación no quería recordar las tris-  
tes circunstancias que habían casi forzado a  
Gabriela a aceptar la mano del general, y úni-  
camente tenía presentes los vagos juicios que  
le habían cambiado en tiempos más felices, y  
a los que atribuía un significado y precisión  
que jamás habían tenido.  
Crispados los dedos por la cólera, apretados  
los dientes, devorado por los celos, llegó a ol-  
vidarse del sitio donde estaba.  
De pronto, y como movido por un resorte,  
exclamó:  
—Yo no puedo permanecer más tiempo en  
esta casa.  
El aliento de un suspiro llegó hasta él, al  
mismo tiempo que casi imperceptible murmu-  
ró a su lado:  
—¿Por qué?  
Roberto se volvió bruscamente.  
De pie, a su lado, las manos apoyadas en el  
respaldo de la silla que acababa de dejar, se  
encontraba la condesa vestida ya para ir a la  
ópera.  
Una elegante a la par que sencillísima toilette  
hacía resaltar su extraordinaria belleza.  
El descote del vestido dejaba entrever su  
blanca y bien modelada garganta.  
En sus hermosos cabellos, ostentaba fresca  
y lozana la camelia encarnada, coquetamente  
colocada por la doncella.  
Otra camelia del mismo color, prendida en  
el ángulo del descote, hacía resaltar aún más  
la blancura de su seno.  
—¿Y sois vos quien me preguntáis por qué?  
Pues porque no puedo vivir en una casa donde  
sufre por todo lo que veo, por todo lo que pasa,  
por la que adivino, porque soy muy desgra-  
ciado y porque estoy celoso.  
—¿De quién? ¿De la princesa Ivanowska?  
La vez de la condesa, tierna y cariñosa cuando  
murmuró «¿por qué?», se tornó dura y mor-  
daz al pronunciar el nombre de la princesa.  
Iba a contestar Roberto, cuando apareció el  
general vestido de frac y corbata blanca, más  
elegante que un gentilhomme de treinta años,  
y más vivaracho que un joven de quince.  
Un rayo de alegría rodeaba su cabeza, como  
las aureolas de oro que circundan las imágenes  
de los santos; dibujadas por los frailes del  
monje Athos para las iglesias griegas.  
—No seas perzoso —dijo el conde dirigién-  
dose a Roberto.— Ponte pronto el frac, el som-  
brero, los guantes, el traje de batalla, y ofrece  
el brazo a la condesa.  
—Mueho siento no poder complaceros, mi ge-  
neral, pero estoy comprometido, y, a no ser  
que lo ordenéis formalmente para poder desli-  
garme de mi promesa, tengo el sentimiento de  
excusarme.  
—De ningún modo. Yo no quiero contrariar-  
te. Eres libre como el aire y no tienes por qué  
faltar a tus promesas. Yo acompañaré a mi  
mujer y te aseguro, —añadió con aire regocijo—  
que no le haré por qué quejarme.

—Tened cuidado, Roberto, —añadió Gabriela,  
— la princesa os estará aguardando y ya debeis  
saber que las mujeres somos como los reyes.  
En aquel momento Rosa, la doncella, presen-  
tó el abrigo de la condesa, una capa forrada de  
pieles, que cubrió las blancas y satinadas es-  
paldas de su duño al mismo tiempo que ocul-  
taba los brillantes, menos luminosos, que los  
húmedos ojos de Gabriela.  
La condesa se apoyó con cariño en el brazo  
de su marido y le condujo hacia la puerta de la  
estancia.  
Antes de franquearla dejó caer una larga mi-  
rada sobre el joven, que ensimismado en sus  
reflexiones parecía que había echado raíces en  
aquel sitio, no se apercibió y continuó abisma-  
do en sus pensamientos.  
El ruido de un carruaje que salía del patio  
del hotel le sacó de sus reflexiones.  
Por un momento, escuchó aquel ruido que se  
alejaba.  
—¡Ah! —exclamó de pronto.— ¿Por qué no me  
resuelvo a no verla jamás?

### XII

Los bailes de la Ópera de París constituyen  
tal vez, uno de los espectáculos más atractivos  
de aquella capital.  
La espléndida y el cuidado con que vístan  
estos espectáculos, el talento de los pintores  
escenógrafos, la gracia de las bailarinas, todo  
realizado por el brillante aspecto que prestan a  
la sala las elegantes damas que a ella concurren  
constituyen una de las mejores distracciones  
que París reserva a los ociosos atacados de  
spleen ó en busca de elegantes placeres.  
Añadid a esto los encantos de una música fá-  
cil, ligera ó apasionada, los ritmos de los origi-  
nales bailables de los célebres compositores  
Debibes ó Metra, y muy mal humor tendreis  
que tener si no os pasaís tranquilamente y sin  
quejaros las dos horas de alegría que habeis  
pedido al nabab Halanzier (el empresario de la  
Gran Ópera).  
Uno de los bailes más caprichosos y que más  
dinero y fama han dado al célebre empresario,  
ha sido seguramente el titulado *Coppelia*.  
Los abonados a los viernes — día de moda —  
ocupaban sus respectivas localidades, y las más  
bellas y distinguidas damas de la sociedad pa-  
rísense ocupaban los palcos, anualmente,  
por su belleza, el brillante aspecto del teatro.  
Los músicos de la orquesta, desatendidos por  
el público, que presta toda su atención en la  
escena, tienen su espectáculo en la sala, que  
seguramente no es el menos interesante de  
los dos.  
En los descansos que el compositor ha creado  
a los músicos, se entretienen éstos en alizar  
las bellas que adornan la sala, y así, no ex-  
traña el ver que el cornetín ó los clarinetes di-  
rigen sus miradas a los palcos, y que más de un  
violín suspira ó busca una frías piraescas obser-  
vando las miradas extáticas de alguna rubia  
inglesita ó de alguna en opetada aristócrata  
perteneciente a la más rancia nobleza del arrá-  
bal de San German.  
En la noche a que nos referimos todas las mi-

radas de los espectadores, durante los entrea-  
ctos, se dirigían a un palco proscenio.  
Era el de la princesa Ivanowska.  
Languidamente recostada en el antepecho del  
palco, parecía, bajo el reflejo de luz eléctrica,  
la heroína de una función de magia.  
Las elegantes melodías de la música de Deli-  
bias parecía no escucharlas sino con marcada  
indiferencia y no prestaba gran interés a los  
saltos y pasos de punta de la primera bailari-  
na. En vano lord Fowler se esforzaba por lla-  
mar su atención sobre las artísticas decora-  
ciones debidas al pincel de Rubé, Lava tre o Cam-  
bon; en vano lanzaba un grito de admiración  
cuando la primera bailarina, á dos pasos de la  
batería, sofocada de animación se paraba de  
pronto y saludaba con inclinación es graciosas  
y suplicantes a los romanos de aquel grandioso  
coliseo. La princesa escuchaba todo distraí-  
damente y no respondía.  
De vez en cuando se volvía hacia el capitán  
dirigiéndole una sonrisa, pero en realidad esta-  
ba destinada para ocultar su examen, y sin de-  
cir una palabra seguía la dirección de la mi-  
rada de Roberto, que trazaba una línea recta,  
desde el palco de la princesa al de la señora de  
Braville situado frente por frente al de la  
princesa.  
Gabriela estaba tan hermosa como la prince-  
sa, pero su belleza era más viva, más francesa  
y sin embargo menos apreciada, no parecía  
aburrirse.  
Estaba rodeada de un círculo de amigos de  
confianza y la conversación, á juzgar por el  
aire regocijado de los contortulios, no debía  
carecer de interés.  
Allí estaba de Trésmes, siempre conforme con  
lo que decía el general. Mientras que el vizcon-  
de Palamede, frío como un magistrado y pren-  
dido de veinticinco años, entretenía a la  
condesa con sus anecdotas sobre las bailarinas,  
detallando con seriedad imperturbable las más  
escabrosas aventuras pero dicho con tanta dis-  
creción que era imposible escandalizarse.  
El general, tranquilo y satisfecho, lleno de  
serena admiración, repartía sus miradas entre  
su mujer, que le parecía incomparable, y la es-  
cena que le divertía.  
Las ligeras armonías que aletargaba con  
placer, le habían dulcemente asechado y se  
juzgaba el ser más dichoso de los dos hemis-  
ferios.  
Tal vez lo era en aquel momento.  
Un observador que le hubiese tenido la curiosi-  
dad de estudiar aquellos dos palcos enemigos  
hubiera seguro, ante el encontrado más materia  
en el de la princesa y más franca alegría en el  
de Gabriela, pero tanta pasión en uno como en  
otro.  
De ambos palcos, de vez en cuando se cruzan  
algunas miradas destinadas a conocer los  
secretos del campo enemigo.  
Las dos estrellas, principalmente, rivaliza-  
ban en el difícil arte del disimulo.  
La princesa decía a lord Fowler:  
—¡Aquella dama, todavía joven, que tiene el  
pelo rojo y tez morena, es la señora de Bran-  
ville!  
—Si, princesa, pero es preciso no decir todo-

via joven, pues la condesa no tiene más que  
veinte años.  
—Pues represental algunos más.  
—De lejos tal vez. Además la condesa no es  
morena es más bien rubia. A nuestro lado por  
ejemplo, como no tiene la tez nueva de las Es-  
lavas y S. berianas, ni sus cabellos de oro, po-  
dría, en efecto, pasar, por morisca. Esos vaporo-  
sos colores no los conocen las parisienses más  
que en pintura.  
—Y aq el caballero ya viejo es su marido,  
¿no es verdad?  
—Teneis razon en llamarle viejo; pero aun es-  
tá más fuerte que un roble.  
—¡Bah! Los hombres, mi querido lord, no tie-  
nen más que un tiempo y el del general está muy  
próximo del de la decrepitud. El conde descien-  
de ya a grandes pasos la montaña de la vida y  
su mujer prin ipia ahora la ascension. ¿Dónde  
queréis que se encuentren, si caminan por dis-  
tintas sendas?  
Roberto, que escuchaba con apasionado in-  
terés la conversación, se morió los labios y  
pensó que el encuentro no era tan imposible  
como la princesa suponía.  
—El vizconde de Saint Remy —continuó la  
princesa explorando con sus gemelos la avanza-  
da enemiga— debe referir unas historias muy in-  
teresantes, pues la condesa no cesa de reír. Le  
que ahora desliza a su oido debe ser muy es-  
cabroso, si es que interpe to bien el juego de su fi-  
sionomía. ¡Pobre general! El tiempo se encargará  
de enseñarnos muchas cosas. Lo que me parece  
es que la condesa no es tan taciturna como de-  
cían. Es bastante coqueta. Hace unos movimien-  
tos de cabeza y dirige unas sonrisas al irri-  
guntillo de Saint Remy. En confianza: tiene  
mucho ingenio el vizconde. ¿No es cierto, Ro-  
berto?  
—En efecto, princesa!  
—¡Ah! ¿dudo que la condesa tenga tanto cora-  
je; pero si así fuera, creo que se entenderían  
con facilidad.  
—Sois mordaz —contestó Roberto— y queréis  
parecerlo más de lo que sois.  
—De ningún modo. Siempre me muestro como  
soy, y reconozco que algunas veces soy peli-  
grosa.  
—De verdad?  
—Ya lo creo. ¿Cuándo aborrezco a alguien?  
—Pero vos no experimentais ese sentimiento  
por la condesa, ¿no es cierto?  
—Tal vez sí.  
—¿Por qué ansa?  
—Por instinto.  
—Entonces no ha tenido el don de agradaros?  
—En nada.  
—Es extraño. Decid eso porque no la cono-  
ceis.  
—Hay más tengo la seguridad de que ella  
temporo me quiere.  
—Y qué pruebas tenéis para hablar de ese  
modo?  
—Todas las necesarias.  
—Os uno que os equivocáis.  
—¿Queréis corrieros de la verdad de mis  
palabras?  
—¿De qué manera?  
—En el próximo entreaeto vais al palco de la  
condesa a presentarla vuestros respetos y vos

Los empleados de ferro-carriles ha empeorado considerablemente, revistiendo caracteres graves.

Añaden que ayer se produjeron desórdenes en Motherwell, motivados por la expulsión de los huelguistas de las casas que estos habitan pertenecientes a la compañía del ferro-carril.

La muchedumbre se formó después en imponente manifestación, negándose a dispersarse, hasta el extremo de hacer precisa la intervención de las tropas y fuerzas de policía, que dieron algunas cargas. Los soldados hicieron tamb en varios disparos al aire, obrando con esto restablecer la tranquilidad.

El anuncio o viaje del emperador de Alemania no se verificará hasta principios de agosto.

Circulan graves rumores y reina cierta alarma.

Se asegura que en las inmediaciones de Pinerol se está librando una sangrienta batalla con los indios y que la situación de las tropas federales está muy comprometida.

El fanatismo de los indios ha llegado hasta el último extremo, mostrándose resueltos a vencer o morir.

Se esperan con viva ansiedad noticias del teatro de las operaciones.

El gobierno ha dispuesto el envío de nuevos refuerzos.

Ayer, de cinco a ocho de la tarde se reunió la junta directiva de la Union Ibero-Americana, bajo la presidencia del Sr. D. Aureliano Linares Rivas.

Segun nuestras noticias, se trataron asuntos de verdadero interés, y entre ellos se acordó que una comisión informara, con carácter urgente, acerca de las obras y de lo que exija el nuevo domicilio de la calle de Alcalá, para ponerlo en disposición de poder recibir dignamente en el a los americanos residentes en la corte ó que la visiten durante el centenario.

La colección más numerosa quizá de Europa en periódicos y revistas de todos los pueblos de América que posee la Union, las lecturas y conferencias que habrán de celebrarse allí y los recreos lícitos que se propone establecer, serán a no dudarlo incentivos poderosos para aumentar la concurrencia y animación en dicha sociedad.

Se dice también cuenta de una comunicación del señor ministro de Ultramar, como presidente de la junta organizadora del próximo congreso Americanista, a fin de que la Union Ibero-Americana, designe de su seno las personas que hayan de tener representación en aquel.

Ha vuelto a aparecer el semario festivo ilustrado Polichinela.

Han empezado los trabajos de construcción del proyectado hospital de San Juan de Dios en los terrenos adquiridos por la Diputación provincial inmediatos a la plaza de toros y al palacio del señor duque de Sexto.

En el término de tres años deberá quedar terminada o el nuevo establecimiento, que se destinará, como el de San Juan de Dios, a enfermedades especiales.

La distribución y el emplazamiento responde a los principios higiénicos y a los consejos de la ciencia.

En breve empezará también la construcción de otro hospital, para enfermedades comunes, en terreno adquirido ya en la parte Oeste de la población por la Diputación provincial.

Ha llegado a Madrid y conferenciado con el Sr. Romero Robledo, sobre asuntos electorales de Ciudad Real, el jefe de los reformistas en aquella provincia y rector de El Labriego, D. Ceferino Saucedo, estimado amigo nuestro.

Por hallarse enfermo el secretario del gobierno civil de Orense y no haber tomado posesión el nuevo gobernador, se ha autorizado para que presida interinamente las sesiones el diputado provincial D. José Lorenzo Gil.

Con motivo de la festividad del día ha habido hoy recepción en Palacio, a la que han concurrido los ministros de la Corona, los capitanes generales señores conde de Cheste, marqués de la Habana, Martínez Campos, Jovellar y marqués de Novalich, los inspectores generales de las armas e institutos del ejército, presidiendo el alto personal de los mismos, y los generales, jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio, yendo a su frente el capitán general del distrito, Sr. Pavia y Rodríguez de Alburquerque.

El solemne acto palatino se ha efectuado en el salon azul ó antecámara.

S. M. la reina vestía un rico y elegante traje de terciopelo negro, y lucía un hermoso collar de siete hilos de irisa/az perlas.

Entre sus rubios cabellos fulguraban los brillantes en caprichoso prendido.

En la antecámara se hallaba también S. M. el rey D. Alfonso XIII, vestido de blanco, alegre y juguetón.

S. M. la reina recibía de pie, formando círculo los militares al penetrar en la estancia regia.

La augusta ama conversó con muchos generales y jefes, teniendo para todos frases de afecto.

Igual distinción mereció de la soberana la comisión de la armada presidida por el contralmirante D. Alejandro Arias Salgado y compuesta de los señores García, Cabo, M. de Valdés, Nuñez Topete y otros varios.

La oficialidad de la escolta y los jefes del cuerpo de Alabarderos ofrecieron también sus respetos a S. M.

Durante la recepción acompañaron a la soberana la duquesa de Fernán Nuñez, actuando de camarera mayor la dama de guardia, señora de Martínez Campos, que lucía un precioso traje gris perla, y el jefe superior de Palacio, señor duque de Medina Sidonia.

Las músicas de los cuerpos de la guarnición que desde primera hora se hallaban formadas en la plaza de Armas, se retiraron por orden de S. M., después de tocar las bandas de cornetas, en vista de lo desahuciable de la tarde.

La recepción, a pesar del mal tiempo, ha resultado brillante.

NOTICIAS DEL TEATRO REAL: Mañana miércoles, para el turno tercero, se pondrá en escena en el teatro Real, por segunda vez, la ópera Crispino y la comare, que con tanto aplauso han interpretado la distinguida prima donna Sta. Pacini y los Srs. Baldell, Tabuyo, Tancy y Ponsini. La segunda parte de la función se compondrá de la bellísima ópera del maestro Mascagni, Cavalleria rusticana, que con tanto aplauso vienen interpretando el eminente tenor Stagno y la prima donna Sra. Bellinioni y el estuioso y simpático barítono Sr. Tabuyo.

En la calle de la Redondilla fué detenido esta madrugada un bandido llamado Juan Roman Espasandín, por haber inferido en rifa a José Lopez tres heridas en el pecho, una de ellas de gravedad.

El herido pasó al Hospital Provincial.

Conviene recordar a los contratistas e industriales comprendidos en la tarifa de patentes, que han de proveerse de dos recibos de contribución, acudiendo al Ayuntamiento a satisfacer los recargos municipales, pues que sin ambos recibos no pueden acreditar el haber satisfecho la contribución que les corresponde.

El inspector general de Carabineros, general Sanz, que se encuentra enfermo de una afección al oído, no pudo por esta causa acudir a la recepción de Palacio a ofrecer sus respetos a S. S. MM.

El director del teatro de la Comedia reunió ayer en un banquete a varios conocidos literatos, con objeto, según dijo a los comensales, de corresponder a las atenciones que le había dispensado el Sr. D. Santiago Estada, académico correspondiente de la Española y de la de Buenas Letras de Sevilla, y legítima gloria de la literatura argentina.

Nuñez de Arce ofreció a los allí presentes leerles en el mes próximo, y reunidos como entonces, alrededor de una mesa, la comedia que está terminando.

Al almuerzo, que fué espléndido, asistieron, además del ilustrado obsequiado, del anfitrión y de su hijo, los Sres. Nuñez de Arce, Caffete, Peña y Gohi, Vital Aza, Ramos Carrion, Estremera, Bofill, Ducazal, Ricardo de la Vega, Lara Valdés y algunos otros.

El reputado artista Sr. Baldelli no pudo, muy a pesar suyo, admitir la invitación, porque en aquella misma hora tenía ensayo en el teatro Real.

Ayer fué recibida en audiencia privada por S. A. la Serna, señora infanta doña Isabel, la eminente artista del teatro Real, Srta. Bellinioni, que fué objeto de grandes atenciones por parte de la señora infanta, por los triunfos que aquella ha alcanzado tanto en la Cavalleria Rusticana como en L'Africana.

En la noche pasada ha podido conciliar el sueño la señora condesa de Peralta durante seis horas. S. M. la reina ha estado en la recepción a varias personas la alegría que la causaba el bienestar de su antigua y fiel servidora.

Ha quedado satisfactoriamente resuelta la cuestión de honor suscitada entre el director de un periódico militar y uno de los redactores de La Epoca.

Son muchas las personas que creen que las plazas de comisarios de ferrocarriles se proveen en quien las solicita, bastando para eso el examinarse con arreglo al programa oficial, y debemos hacer constar que no es así. Primeramente, el interesado ha de tener el nombramiento de tal comisario, y luego, durante un año desde la fecha de la credencial, podrá examinarse, de cuyas resultas, si sale bien, continúa desempeñando el cargo, y sale del cuerpo si lo reprueban.

Hacemos esta observación porque son infinitas las peticiones que se hacen solicitando examen sin tener ante la credencial, siendo nulo todo cuanto se haga sin dicho requisito.

Podemos asegurar, convenientemente informados, que es inexacto lo que ha dicho un periódico, con relación a que el individuo a quien sustrajeron el reloj en la puerta del teatro Apolo el día 28 de diciembre, haya ofrecido cantidad alguna a ciertos empleados de la delegación de vigilancia del distrito de Buenavista por recuperar dicha alhaja.

El Sr. D. Bonifacio Saenz, que así se

llama el interesado, se ha dirigido al señor gobernador protestando contra las manifestaciones de aquel colega y volviendo, como es lógico, por el buen nombre de la policía.

El jueves próximo se verificará en el teatro Lara una función extraordinaria y fuera de abono a beneficio de la casa de socorro del distrito del Centro. Las localidades para esta función se expenden en casa de la Sra de Sabán, plaza de Celenque, 3, pral.

Hoy ha tomado posesión del cargo de visitador general de consumos ante el administrador general del ramo Sr. Jimenez, el Sr. D. Eugenio Figueiredo.

Continúa con mejoría relativa en su enfermedad el señor duque de Veragua.

Mañana se reunirán en junta general los agentes de Bolsa de Madrid, para acordar el nombramiento de síndico.

En la semana próxima quedará formada totalmente la candidatura reformista de diputados a Cortes por Madrid.

Es cierto lo que dicen algunos periódicos de provincias asegurando que el señor Castelar se ha negado resueltamente a presentar su candidatura por Madrid, habiendo fracasado el pensamiento de su coalición electoral.

Segun los telegramas del día, el temporal de agua y nieblas es general en cuasi toda España.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Servicio del día propio de LA CORRESPONDENCIA (EXTRANJERO.)

Roma, 6. En el Vaticano ha ocurrido una pequeña revolución de carácter doméstico. Todos los criados italianos, que en el prestaban sus servicios, han sido despedidos, reemplazados con extranjeros. Atribuyese esto a que Crispi, según se dice, sostenía agentes secretos en el personal del Vaticano.

Londres, 6. El periódico Urcemens, de Dublín, dice que el diputado Sr. Stealy ha sido para París, a fin de cambiar impresiones con Obrien.

Berlin, 6. Los amigos del príncipe de Bismarck, reunidos en la Cámara, discutieron la conveniencia de formar una agrupación que represente las tendencias de aquel ilustre hombre público en el Reichstag y el Landtag. Informado de estas intenciones Bismarck, ha manifestado que no podía impedir que sus amigos siguieran su política y defendieran sus opiniones y tendencias. Esta actitud del príncipe permite sospechar que intenta quedarse en la sombra, aunque sin que le disguste que a su nombre se creen dificultades al gobierno.

(NACIONAL.)

Barcelona, 6 (4:52 t.). Se ha pactado la coalición entre los federales orgánicos y los republicanos centralistas, y se espera formen parte de ella los posibilistas y zorrillistas.

Al constituirse la Diputación provincial, ha acordado telegrafiar felicitando a S. M. la reina y al gobierno por las últimas disposiciones de carácter protectorista. Los republicanos se abstienen de esta felicitación.

Compondrán la Junta del censo los conservadores, un republicano y un fusionista.

Los federales históricos presentan candidato por el distrito de Gracia a don Clemente Selvas.

Ha cambiado el tiempo.—Figueroa. Barcelona, 6 (2 t.).

Han llegado a esta capital, a la hora

anunciada, los señores Salmeron, Azcarate, Alguacil y Carrasco, acompañados de las comisiones que salieron a recibirlos a varios pueblos de la vía férrea.

La estación y andenes se hallaban llenos de correligionarios de los viajeros, que les tributaron una verdadera ovación.

También ha llegado el Sr. Moraita, a quien aguardaban muchos posibilistas, lo cual hizo creer a muchos que la coalición con los mismos era un hecho, creencia hasta ahora injustificada. Lo frío y lluvioso del día ha privado de parte de su brillantez a la recepción.

Los viajeros entraron en la sala de espera, y después de ser cumplimentados salieron a la plaza, donde fueron aclamados con calor, y subieron a un carruaje, que se puso en marcha, seguido de otros sesenta y entre los vivos y aplausos de la muchedumbre. La comitiva siguió por la Ronda y plaza de Cataluña, llegando a la Rambla, donde el pueblo exigió al cochero que conducía a los viajeros, que entrase por el paseo de los transeúntes a pie. El Sr. Salmeron protestó del hecho, y bajando del carruaje siguió a pie hasta su alojamiento en la fonda Falcon, donde la multitud siguió vitoreando largo rato al Sr. Salmeron y pidiendo que saliera al balcón. Hizolo así el ilustre hombre público para manifestar lo mucho que agradecía aquellas manifestaciones, dirigidas a los ideales, no a las personas, y recordando que aquel entusiasmo se manifestara en los comicios.

La muchedumbre, que acogió con nuevos aplausos estas palabras, pidió que también hablara el Sr. Azcarate, y éste lo hizo para adherirse a las declaraciones hechas por el Sr. Salmeron.

La carrera seguida por los viajeros estaba muy concurrida y el público que en ella se apiñaba vitoreó a la coalición, al sufragio y a la república.

Mañana se celebrará el meeting, y en el pronunciará el Sr. Salmeron su anunciado discurso.

El sábado irán los viajeros a Tarrasa y el domingo a Sabadell y San Andrés de Palomar, poblaciones eminentemente fabriles.

Esta noche, por el correo de Valencia, llegará el Sr. Cervera.—Figueroa. Barcelona, 6 (3 t.).

A causa de la enfermedad del general Blanco y de la cual se halla más al vado, por fortuna—se ha suspendido la recepción acostumbrada en el palacio de la capitania general.—Figueroa. Barcelona, 6 (3 t.).

En el teatro del Tivoli se verificó anoche la función a beneficio del distinguido artista Sr. Sala Julien. La triple doncella Candida Folgado y el beneficiado fueron objeto de una verdadera ovación.—H. Cadix, 5 (8:20 n.).

Se ha constituido la Diputación provincial, siendo elegidos presidente, don Francisco Regife; vicepresidente, don Luis Chorro; vicepresidente de la comisión provincial, el marqués de Casi sa. De Jerez ha llegado el presidente de la Audiencia, Sr. Gandaria.

Han vuelto las lluvias.—Rodriguez. Coruña (6 (8 m.).

La Diputación provincial quedar hoy constituida, siendo elegidos, presidente, vicepresidente y secretarios los mismos que lo eran anteriormente.

Dos de las actas han resultado graves. Los liberales cuentan 17 votos contra 9.—El corresponsal. Irún, 6 (10:15 m.).

Un incidente casual produjo ayer en Beasain el incendio de la confitería del industrial D. José Eusebio. El edificio quedó destruido y gracias a los auxilios de los empleados del ferrocarril el fuego no se propagó a los edificios inmediatos ni ocurrieron desgracias personales.

En un caserío de Oquerrenca, próximo a Fuenterrabia, varios niños que juga-

reis cómo os habla mal de mí. Dirá que soy vieja, fea, que estoy muy ajada, y otras mil alabanzas por ese estilo, y que vos me vais a prometer ahora referirme las desgracias que me ha pasado. —Os lo prometo. Pero seguramente lo que os diga será para obligaros a confesar vuestro error. —Cuando esteis de vuelta os daré una segunda prueba más decisiva que la otra. Esta conversación se había verificado a media voz, afectando en ella la princesa y Roberto esos aires distraídos que despiertan la atención de los curiosos. Lord Fowler, con su acostumbrada y británica reserva, se había recostado en su sillón y parecía absorto contemplando las maravillas de la escena. Una cosa análoga a la anterior ocurría en el palco del general. —Señor de Saint-Remy—dijo Gabriela, —quién es aquella diáfana deidad con quien está hablando el capitán? —¿En quien habla de ser sino con la princesa Constanza? —Es verdad. No sé donde tengo la cabeza. Es encantadora y digna de su reputación. Y.... ¿proposito, ¿es buena? —La princesa? —No su reputación. —¿Oh, cómo desal de todo punto excelente. Es una dama de las más nobles de su país. Tiene tantos millones como quiere. Además, es libre como una alondra y muy aficionada a los viajes. —Me parece que tiene una amistad muy íntima con el capitán. —Nada puedo precisar, pero no hay que juzgar por las apariencias. —Sin embargo, según cuentan las crónicas.... —¿Y no podría ser todo eso el resultado de una amistad que tienda a un fin determinado? —¿Cuál? —El matrimonio, por ejemplo. —¿Creeis que la princesa se casará con Roberto? —¿Y por qué no? —Por mil razones. Por la diferencia de nacionalidad, de edad, de religion, de fortuna. —Roberto es un hombre de honor y de porvenir. —No digo lo contrario. —Su carrera vale tanto como un título nobiliario, tiene clarísima inteligencia y su porvenir, con el regimen actual, no tiene límites. —Yo preferiría un abogado aunque no fuese una lumbrera. —Además, Roberto es muy simpático. —¿Sois así que es verdad. —Entonces ¿qué obstáculos encontraréis? —¿Qué es lo que os da miedo que ese proyecto de matrimonio sea crees seguro. —Sí, si mi perspicacia no me engaña. —Lo será por parte de la princesa. —Que no es la menos importante. —Pero hace falta el consentimiento del conde. —¿Dónde? Mal gusto tendría si no aceptase por esposa una mujer tan bien emparentada. —¿Y no os da más que una consideración? —¿A qué de las más hermosas de la cristiandad

comprendidas las demás sectas de la religion. Una verdadera Edith, blanca como la nieve y dulce como la pluma del Eider. O si no, miradla un instante, ¿quién son esas damas que son aquí el objeto de todas las miradas? —No sé... —¿Qué modesta sois! Vos primero, después la princesa. —Sois un vil galanteador. Invertid los términos de vuestra proposición. Primero la princesa. —Lo niego en absoluto. Lo dicho, dicho está. —Vizconde ¿quereis, en el próximo entre-acto, ofrecerme el brazo para dar una vuelta por el foyer? —Acepto con gran reconocimiento. Desearé ver de cerca a la princesa, no es así? seréis complacida, condesa. En aquel momento terminaba el primer acto de Coppelia. La condesa se disponía a salir, cuando Roberto se presentó en el palco. Notando Gabriela que la princesa no salía del palco, volvió a sentarse, tendiendo su mano al joven, que la estrechó con la punta de los dedos. —Dispensadme—dijo Gabriela dirigiéndose a Saint-Remy, que ya estaba en el pasillo con de Tresmes;—saldré dentro de un instante. —Mucho me da ego de verte—dijo el general a Roberto.—Aquella es tu princesa, ¿no es cierto? Ya la conocía de vista. Está más hermosa que nunca. Te felicito por tu buena suerte. —Mi general, la princesa no es mía—dijo Roberto recalando la pronunciación en la última palabra;—es la princesa Ivanowska, lo que es muy distinto. —Pa, ba, ba,—replicó el conde con placidez;—no tengas misterios querido. Cuando se obtienen los favores de una mujer semejante bien su puede uno enorgullecerse. Imítala, pues el a no oculta sus preferencias por tí, lo que después de todo, no me extraña. El conde se levantó dirigiéndose a la condesa. —¿No quereis salir Gabriela? —No... Estoy algo cansada. Dentro de un rato. En el palco quedaron solos Gabriela y Roberto. El capitán estaba algo perplejo, pues se veía vigilado por la mirada de Constanza. —¿A no os está en una virtud y vos la practicais. Insinué la condesa para entrar en materia. —No me conozco ese mérito, ni me canonizarán por tan poca cosa. —Sois reservado y careceis de vanidad. Nada os falta. —Os equivocáis. Me faltan muchas cosas que ambiciono y que no poseeré jamás. —¿Y qué es? Sepamos. —Pues lo que tienen muchas personas de las que me rodean, y a quienes veo siempre resplandecientes de felicidad. Y al decir esto, Roberto dirigía una significativa mirada al sillón que momentos antes ocupaba el general. Un vivo carmin coloreó las mejillas de la condesa. —Ma parece que no os falta a quien pedirlo—replicó Gabriela con viveza.—La princesa es

Tan pronto como se vieron solos, Gabriela echó sus brazos al cuello de su marido y mirándole con ternura le dijo: —¿Qué inocente eres! ¿No tienes confianza en mi amor? El general depositó un beso en la frente de su esposa y salió de la estancia diciendo: —La princesa tenía razón al decir que debí casarme hace treinta años! XI Roberto continuaba reflexionando en el comedor sobre la conversación que tuvo por la tarde con la princesa y lord Fowler, y entonces comprendió que si en su presencia se habían mostrado recatados y no habían expuesto claramente sus pensamientos o conclusiones, no dejaba por eso de ser menos definitiva la condenación del general. El resultado de aquellas deducciones no era otro sino que Gabriela, a menos de ser un fenómeno de virtud que hiciera excepción a la regla, se dejaría arrastrar por la corriente. Su perdon, así comprendería la sociedad, estaba escrito con todas sus letras en la fé de nacimiento o del conde. Comprendía los sufrimientos y las torturas de Gabriela, pues un alma como la suya, elevada y noble es siempre a cesible a la delicadeza de ciertos sentimientos y al cumplimiento del deber. El que del día todo cuanto era al general, puesto que todo lo había recibido de él y en cambio nada le había dado, no sentía menguar su reconocimiento en la lucha que sostenía entre él y su amor por Gabriela? De ensamiento en idea y de idea en deducción llegó el joven ayudante a convencerse que si él como hombre debía mostrarse fuerte por el costumbre de veinte años de lealtad y disciplina, a no considerar inflexible más que el deber, por el cual nunca había vacilado en sacrificar sus placeres y su bienestar, ahora en cambio veía oscilar todas sus buenas resoluciones, cuando trataba de oponerlas a su vehemente pasión. —Si esto me sucede a mí—pensaba Roberto, —qué tormentos no sufrirá esa pobre joven, débil por naturaleza, tímida y sin energía, contra la tentación, el día en que realmente se someta? Y si debo creer a la experiencia de los demás, ese día no debe estar lejano. El general desaparecía en el marido y el afecto se trocaba en celos ante aquella miserable rivalidad. ¡Infalible efecto de las violentas pasiones que nos ciegan y se interponen entre el deber y la conciencia, como las nubes de noviembre entre nuestros ojos y los rayos del sol! Un ligero ruido sacó al capitán de sus melancólicas reflexiones. Era la doncella de la condesa, que revolvía al comedor buscando los guantes de su ama que, como era muy natural, no los había encontrado en el salon, ni en el recibimiento, por la sencilla razón de que Gabriela no los había olvidado en ninguna parte. Esta aparición alegró a Roberto, pues le proporcionaba el placer de hablar de Gabriela. —¿Qué buscas por ahí?—preguntó.

—Los guantes de la señora—contestó la linda camarera.—¿No los habeis visto? —¿Los guantes? ¿De qué color son? —Blancos. Son los que usa para ir a la Opera. Unos guantes largos que llegan hasta el codo. —¿Hasta el codo! Pues me parece que son bastante largos para poderles apereibir en cualquier parte. —Sin duda; pero... —¿No los encontras? —No. La doncella continuaba buscando. De pronto cesó en su faena, y dándose una palmada en la frente, como si hubiera tenido una idea repentina, exclamó: —¿Pero qué inocente soy! La señora condesa se ha buñado de mí! —¿Bah! —¿Ya lo creol Ha querido alejarme de su cuarto y ha inventado este pretexto. —¿Alejarte de su cuarto! ¿Para qué? —Ah, ah! Ese es el secreto,—dijo Rosa con aire de misterio. —¿Pero tú sabes los secretos de tu señora? —¿Ya podreis figuraros que no os voy a contar lo que pasa en el cuarto de mi señora. Toda la sangre del capitán afluía a su rostro. —Pero, ¿es que suceden cosas extrañas en el cuarto de tu señora? —Algunas veces. En fin, que me parece que la señora ha querido quedarse sola con su esposo. —¿Y qué de particular hay en eso? —Nada, pero hace un rato estaba terminando de peinar a la señora, que está vestida con un peinador blanco. Le había colocado en la cabeza un clavel, no, una camelia encarnada más roja que una amapola. Le di el collar de diamantes que le regalé el día de la boda su esposo. Por casualidad, al ir a sacarle del estuche, apereibi al señor conde medio oculto tras el portier, que contemplaba con admiración a su esposa y que retenía con trabajo su respiración, ya sabéis que es un poco asmático; yo hice como que no veía nada, y continué arreglando a mi señora, que ignorando la visita, se desnudó completamente. En aquel momento vió al señor y se puso muy enfadada, acaso porque estaba yo allí. Después la señora me dijo: —En el salon he dejado olvidados mis guantes. Id a buscarlos. Aquello no fué más que para poder reñir al señor sin testigos. El enfado no duró mucho, porque apenas había cerrado la puerta, cuando oí el ruido de un beso. ¿Pero qué es lo que estoy diciendo? ¡Qué loca soy! Os estoy aburriendo con mis historias. Dispensadme. Y la alegre bretona se alejó del comedor, cantando una canción muy en boga en aquellos tiempos. El capitán se quedó inmóvil y apenas sin darse cuenta de lo que acababa de escuchar. Mientras que Rosa con una indiscreción piadosa le había referido los detalles de aquella escena íntima, toda su sangre se agolpaba en las sienes y su corazón se agitaba lleno de indignación, como si Gabriela hubiera sido

ban en unos zarzales les prendieron fuego y este se comunicó a los vestidos de una infeliz niña de cinco años que pereció abrasada.

Ha sido reelegido presidente de la Diputación el Sr. Coll y Moncasi fusionista.

Mañana se reunirán los socios de la Económica para la elección de comisario para s. nador.

Seguirá firme en el mercado el precio de los cereales.

Nieblas.—Arroyo.

Reunidos ayer republicanos de diferentes fracciones acordaron coligarse todos los republicanos de esta provincia, formando una junta directiva, constituida por los señores Arjona y Monje, Siro, Lacusant y Morales.

Acordóse votar en las próximas elecciones a D. Francisco Gomez Cuartero, no con esperanza de triunfo, sino tan sólo para el recuento de fuerzas.

Se ha dado lectura a cartas de D. Ricardo Lopez y D. Laureano Figueroa. Se ha dispuesto que se forme un censo del parti o y que se admitan adhesiones.

Los discursos de los Sres. Arjona, Sanz, Encabo y Monje.

La reunion ha sido muy numerosa. Ha sido elegido presidente de esta Diputación provincial D. Carlos Alonso Martirena, vicepresidente D. Manuel Martialay Manrique, y vicepresidente de la comision provincial D. Miguel Fuentes.—Notasco.

Zaragoza, 6 (1 t.)

Nuestra sociedad Económica ha elegido siete compromisarios para la elección de senador, todos conservadores.

Los carlistas celebran el día de hoy con una comida de campo.

La forma exclusivamente política con que se ha constituido la Diputación, eliminando de todo cargo a los conservadores, hace suponer que ha de ser perjudicial para la buena administración.—Fondevila.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Ginés; a las diez misa mayor, y por la tarde, a las cuatro, ejercicios, predicando el Sr. Manzano, y reserva; al anochecer, en el Santo Cristo, será orador el Sr. Vigier.

En el Calallero de Gracia ejercicios de la Escuela de María, siendo orador el señor Almaraz; despues reserva y adoración, cantándose villancicos.

En la Escuela Pia de San Anton empieza novenario al titular, a las cuatro y media, con manifiesto; orador el P. Luis Martín.

La misa y oficio divino son de la Infracrótava de Epifania.

Visita de la Corte de María.—La Divina Pastora, en San Millán ó en Jesús, y Nuestra Señora de Portaceli, en San Martín.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 5, según el Observatorio de Madrid, fué de 6º grados; la mínima, de 0º.

El día 6 en Madrid ha sido frio y lluvioso y por la tarde ha nevado.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 7 DE ENERO.—Parala: Primer batallón de Saboya y 1.º de San Fernando.

Jefe de Parada: señor coronel de Covadonga, D. Anibal Moltó.

Imaginaría: señor coronel del 2.º de Zapadores, D. Estanislao de Urquiza.

Guardia del real Palacio: Primer batallón de Saboya, 5.ª sección el 2.º de Cuerpo de ejército y 22 caballos de la vía.

Jefe de día: señor comandante de Cuenca, D. Joaquín Muñoz.

Imaginaría: señor comandante del segundo de Cuerpo de Ejército, D. Carlos España.

Visita de Hospital: Covadonga, cuarto capitán.

Reconocimiento de provisiones: 5.º Divisoria o, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: tercero y cuarto capitán de Canarias.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 5 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo de la noche, a 44 hombres, 12 mujeres y 11 niños. Total, 67.

MANIFIESTO DE AVISOS DE MADRID

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 7 DE ENERO.—San Julián, mártir, y San Teodoro, monje.

Salte el sol a las 7:24; pónese a 4:50.

CULTOS PARA EL DIA 7

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Ginés; a las diez misa mayor, y por la tarde, a las cuatro, ejercicios, predicando el Sr. Manzano, y reserva; al anochecer, en el Santo Cristo, será orador el Sr. Vigier.

En el Calallero de Gracia ejercicios de la Escuela de María, siendo orador el señor Almaraz; despues reserva y adoración, cantándose villancicos.

En la Escuela Pia de San Anton empieza novenario al titular, a las cuatro y media, con manifiesto; orador el P. Luis Martín.

La misa y oficio divino son de la Infracrótava de Epifania.

Visita de la Corte de María.—La Divina Pastora, en San Millán ó en Jesús, y Nuestra Señora de Portaceli, en San Martín.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 5, según el Observatorio de Madrid, fué de 6º grados; la mínima, de 0º.

El día 6 en Madrid ha sido frio y lluvioso y por la tarde ha nevado.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 7 DE ENERO.—Parala: Primer batallón de Saboya y 1.º de San Fernando.

Jefe de Parada: señor coronel de Covadonga, D. Anibal Moltó.

Imaginaría: señor coronel del 2.º de Zapadores, D. Estanislao de Urquiza.

Guardia del real Palacio: Primer batallón de Saboya, 5.ª sección el 2.º de Cuerpo de ejército y 22 caballos de la vía.

Jefe de día: señor comandante de Cuenca, D. Joaquín Muñoz.

Imaginaría: señor comandante del segundo de Cuerpo de Ejército, D. Carlos España.

Visita de Hospital: Covadonga, cuarto capitán.

Reconocimiento de provisiones: 5.º Divisoria o, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: tercero y cuarto capitán de Canarias.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 5 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo de la noche, a 44 hombres, 12 mujeres y 11 niños. Total, 67.

Primer aniversario de la señora D.ª PETRA BLANCO Y CABALLERO que falleció en Madrid el día 7 de enero de 1890. R. I. P. Todas las misas que se celebren...

Primer aniversario La Ilma. Señora D.ª TERESA PALACIOS Y TREJO viuda de Bernete falleció el 7 de enero de 1890. R. I. P. Sus hijos, hijas políticas, nietos, hermana política y demás parientes...

La VELOUTINE Polvo de Arroz especial Preparado al Bismuto por CH. FAY, Perfumista PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS. CURACION del DIABETES El Vino URANIADO PESQUI Hace disminuir de un gramo por día EL AZÚCAR DIABÉTICO

DOCTOR GARRIDO El que padece del estómago ó tuberculosis teniendo remedio, es porque no ensaya el tratamiento de esta ca. a y el desahuciado que no nos consulta, si no se cura no puede luego decir la familia que todo lo bueno se ensayó. En la botica, Luna, 6, ya no se surten de otra más que los que no se han fiado en la bondad y precios de ésta.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON LUCIANO PASTOR DIAZ Ingeniero jefe del Cuerpo nacional de Minas Falleció en Madrid el día 6 de enero de 1889 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 8 en el real convento de la Encarnación, y el día 9 en la iglesia de San Ginés...

Segundo aniversario La señora D.ª VICENTA FERRI Y BARBERÁ viuda de García Barceló falleció el 7 de enero de 1889. R. I. P. Todas las misas que se celebren el miércoles 7 en la parroquia de Santiago, y el jueves 8 en la Iglesia de Monserrat...

Segundo aniversario EL SEÑOR D. MARIQUANES GILARRANZ Y ROIGAN, presbítero, individuo del Consejo de Higiene y Sanidad Provincial, falleció el día 6 de enero de 1889. R. I. P. Todas las misas que se celebren los días 7 y 8 del corriente en la parroquia de San Lorenzo...

FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA Especialidad en Jarabes medicinales INALTERABLES Y DE PUREZA BIEN ACREDITADA Jarabe de Quina, 8 reales. Jarabe de Convalaria, 10 reales.

LA SEÑORA Doña María del Patrocinio Teijeiro Y HERRERA-DÁVILA DE SANCHEZ-MOLERO ha fallecido hoy 6 de enero, a las seis y media de la mañana. R. I. P. Su viudo D. Luis Sanchez-Molero, sus padres las señoras marquesas de Villanueva, hermanas, madre y hermanos políticos...

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON GASPAR MUÑOZ Y COLMENARES MINISTRO RESIDENTE falleció el 7 de enero de 1890. R. I. P. Sus hermanos, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

BARAJAS Estrechas y francesas opacas, de la fábrica de Mrs. Grimand y Chartier de París. Muy fáciles y salidas, ni despiden ni se cloran. A 3, 4 y 5 pesetas docena. Único representante con depósito: A. ABAD, Carrera de San Jerónimo, 31, Madrid.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. ANSELMO ROMOJARO É FIGUERAS falleció el día 8 de enero de 1880. R. I. P. Todas las misas que se celebren el jueves 8 del corriente en la iglesia de Ntra. Sra. de las Maravillas...

CASINO DE MADRID Necesitando esta Sociedad un jefe de comedor, se avisa a todos los que aspiren a esa plaza, que pueden presentar sus solicitudes, con los certificados correspondientes, todos los días, de cuatro a seis de la tarde, en el local de este Circolo, Alcalá, 36, pral., hasta el día 12 del corriente.

GUIA para la DESTILACION del Coñac y de los Aguardientes y TARIFA ILUSTRADA de APARATOS DE DESTILACION Intermitente, Mixta, Continua y de Rectificación, Sistema Dery. SE MANDAN GRATIS POR DEROY FILS AINÉ, Constructeur PARIS - 75, 76, 77, Rue de Théatre - PARIS.

LA SEÑORA DOÑA MARIA JOSEFA TOMÉ Y ORGAZ falleció el día 7 de enero de 1890. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 7 en la iglesia de San Justo y el 8 en la de Santiago, serán aplicadas en sufragio de su alma.

MALES VENÉREOS ELIXIR DE TRIVIÑO E HIJOS. Dentistas, Alcalá, 19. Cura las enfermedades de la boca, quita el dolor de muelas, limpia la dentadura, la hermosea, dándole un brillo que hace simpático al que lo usa. 5 y 5 pesetas bote de cuatro onzas.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. ANTONIO VILLARON Y REIZ Jefe farmacéutico de B. M. en el distrito de la Latina, falleció el 7 de enero de 1890. R. I. P. Todas las misas que mañana 7 se celebren en la parroquia de San Pedro ó iglesias de Ntra. Sra. de Gracia y hospital de la Latina...

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. ANSELMO ROMOJARO É FIGUERAS falleció el día 8 de enero de 1880. R. I. P. Todas las misas que se celebren el jueves 8 del corriente en la iglesia de Ntra. Sra. de las Maravillas...

FALTA DE FUERZAS ANEMIA - CLOROSIS DEBILIDAD - CONSUNCIÓN el HIERRO BRAVAIS representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, pasa inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento, no fatiga el estómago, no entorpece los dientes.

TERMINADO el inventario de fin de año, los Almacenes del LOUVRE casa especial de equipos de novia, canastillas y ropa blanca fina, calle de Fuencarral, 2, hacen VENTA EXCEPCIONAL de las existencias generales, muchos artículos a mitad de precio; para suprimir la sección de Muebles franco se liquidan los restantes sin reparar en precios.

A VESTIRSE BIEN Y BARATO van a la GRAN SASTRERIA DE ESCUDERO 15, Plaza del ANGEL, 15, (frente a Espoz y Mina). PERDIDA DE UN MEDALLON con incrustaciones de brillantes. Todo su valor. Velazquez, 82. SE HA PERDIDO UN PÉRRITO de lana, blanco con collar de pelo morado y medallas de metal. Palafox, 9, gratificarán a quien lo devuelva. DESEAN MEDIO ABONO BERLINA, Lista, 8. SE CEDE UN GABINETE. VALverde, 2, 2.ª dcha. UN MATRIMONIO SIN HIJOS, en una edad regular desea una portera con 6 sin libros. Razon Venas, 1 y 3, Vilela.

ALMONEDA De un rico mobiliario perteneciente a un título. Todo lo preciso para el adorno de una casa palacio: hay muebles de sala, comedor, despacho, dormitorio y gabinete, como también gran cantidad de OBJETOS DE ARTE a precios baratísimos. PRINCIPE, 14, 2.ª encima del teatro de la Comedia. BUENA Y ANTIGUA CASA DE Burdeos muy conocida en el mercado, solicita consignaciones de vinos tintos y blancos. Se darán buenas referencias. Escribir a las iniciales N. M. C. Poste-restante Bordeaux (Francia). SOLARES EN VENTA Claudio Coello contiguo a las casas números 82 y 89. Fernando el Santo, 5, darán razon. No se admiten corredores.

DOÑA CARLOTA MEJIA DE GARCIA-GOYENA falleció el día 7 de enero de 1885. R. I. P. Su esposo ruega a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. Todas las misas que se digan en la iglesia parroquial de San Luis el día 7 del corriente mes se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicha señora.

EL EXCMO. SEÑOR D. ACISCLO MIRANDA Y FORQUET SENADOR VITALICIO ex-diputado a Cortes, gran cruz de la orden de Isabel la Católica, caballero de la de Carlos III, ex-consejero del Banco de España, gentil-hombre de cámara de S. M. con ejercicio, ex-vocal del Consejo Superior de Agricultura, Industria y Comercio, etc., etc. FALLECIÓ EL DIA 7 DE ENERO DE 1890 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en la iglesia de San Pascual y el día 8 del mismo en la iglesia de Calatrava, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

QUINTO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA FRANCISCA LABIANO VIUDA DE ARTIEDA falleció el día 7 de enero de 1886. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en la parroquia de San Ginés, por los señores sacerdotes adseritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora. Sus hijos y demás parientes ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía GRATIS tarifas de precios a las personas que las pidan OFICINAS ALCALA 6 Y 8. MADRID TELÉFONO 517.

Primer aniversario D. JOSÉ DE LA TORRE Y VALLS coronel retirado falleció el 7 de enero de 1890. R. I. P. Su sobrina D.ª Soledad Apesteegui y de la Torre y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. Todas las misas que se celebren los días 7 y 8 del corriente en la iglesia parroquial de S. An. res, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Segundo aniversario LA SEÑORA D.ª MARIA DEL PILAR DE ARCE DE RIVERA, falleció el día 7 de enero de 1889. R. I. P. Su viudo D. Federico Riera; sus hijos D. Enrique, doña María del Pilar y doña María Monserrat; hija política, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos la encomienden a Dios. El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y el Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá han concedido respectivamente 100 y 40 días de indulgencia por cada acto piadoso que se aplique en sufragio del alma de la expresada señora.

A LAS SEIS DE LA MANANA

La Gaceta no contiene ninguna disposición de interés general.

La Agencia Falra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 6.

Labate Pujol, superior de San Luis de los franceses en Roma, reemplazado recientemente en di ho cargo, ha dirigido al periódico El Universo una carta, confesando los hechos que se le han imputado, si bien declara que su conducta no tuvo otro objeto que el de hacer desaparecer las disidencias entre la Santa Sede y Francia.

Paris 6.

Un despacho de Mulhouse desmiente los rumores acogidos por algunos periódicos sobre existencia de movilización en la Alsacia Lorena.

Glasgow 6.

Hay ha ocurrido un nuevo motin entre los huelguistas de los ferro-carriles británicos del Norte. En la estación de Kippa, cerca de Chatbridge, los obreros declarados en huelga atacaron a los que proseguían en sus faenas, siendo necesario que la policía diera una carga para dispersarlos. En la refriega resultaron algunos heridos. Han sido detenidos seis de los alborotadores.

San Petersburgo 6.

Ya fallecido el gran duque Nicolás de Leuchtenberg a la edad de cuarenta y siete años. Era mayor general del ejército y tenía el carácter y tratamiento de alteza imperial.

Boulogne-sur-Mer 6.

Han llegado los Sres. Parnell, O'Brien y los amigos de ambos personajes. Creese que el primero de dichos políticos volverá a marchar mañana.

Cherburgo 6.

El torpedero 128 de la escuadra del Norte ha varado en la noche última, sufriendo importantes averías. Trabajase para ponerlo nuevamente a flote.

Montevideo 6.

Caba de detetar el Gobierno que el Banco nacional del Uruguay empiece el 8 del mes corriente el reembolso en oro de la emisión de papel moneda. Dicho reembolso deberá quedar terminado el día 1.º del mes de julio.

Lisboa 6.

Ha celebrado su segunda sesión el congreso obrero, que ha sido muy agitada por el desacuerdo de los concurrentes y la mesa acerca de si este debe ocuparse ó no de asuntos políticos.

Por gran mayoría fue aprobada una proposición pidiendo que el gobierno presente a las Cortes un proyecto de ley anulando el artículo del Código penal que castiga a los huelguistas, y declarando que las huelgas son un derecho y no un crimen. Hoy se celebrará la última sesión de dicho congreso.

Lisboa 6.

El periódico El Siglo, dice que el señor Magalhaes Lima volvió ayer al congreso republicano y declaró en él que su diario no estaba para servir a determinadas agrupaciones, si no para defender ideas y principios democráticos.

El Sr. Magalhaes expuso el deseo de que el congreso diera como resultado la unión y conciliación de todos los elementos republicanos.

Paris 6.

Podemos asegurar en contra de los asertos de algunos periódicos, que el presidente de la república no ha recibido del Papa carta ni despacho alguno sobre ofrecimiento de la Rosa de Oro a la señora de Carnot.

Paris 6.

Asegúrese haberse llegado a un convenio entre la Sublime Puerta y el patriarcado ecuménico de las iglesias griegas, y que estas quedarán abiertas hoy.

Paris 6.

El ministro Mr. Ribot recibió en la tarde de hoy al embajador de España, señor duque de Mandas, que presentó a los comisionados españoles para tratar la cuestión del río M. ni y límites de la front. ra franco-española del Congo.

Alep 6.

Desde hace diez días no se ha señalado ningún nuevo caso de cólera en esta población.

Lisboa 6.

Se ha celebrado la sesión de clausura del congreso republicano. Dos individuos moderados del dictorio han sido reemplazados por otros radicales.

Con brillantísimo éxito se cantó anoche en el teatro Real la preciosa ópera de Donizetti, Linda di Chamounix, cuya admirable ejecución logró en muchas ocasiones entusiasmar al público.

La Sra. T. Trazzini, en su papel de protagonista, cautivó a toda la concurrencia por los detalles preciosos y de buen gusto con que supo realizar la interpretación de la difícil parte que le estaba encomendada. Fue aplaudidísima y llamada a escena numerosas veces y alcanzó una gran ovación en el final del segundo acto conquistando una vez más las simpatías del público, que tanto quiere y admira a la inteligente artista.

La Sra. Guercia cumplió en el papel de Pierotto, y fué también aplaudida. El Sr. Lucignani, que por primera vez cantaba la ópera de Donizetti, fué extraordinariamente aplaudido en su romanza y contribuyó mu ho al buen éxito.

El Sr. Baldelli cantó y dijo el papel del marqués de un modo incomparable, con una elegancia y una desenvoltura que no hay palabras con que elogiar. El público lo interrumpió varias veces con bravos y le hizo una prolongada ovación con tres llamadas a escena, después del fin del acto segundo, que el gran artista detalló con prodigiosa maestría, secundado dignísimamente por la señora Trazzini, que compartió con Baldelli las muestras de entusiasmo del público.

El Sr. Cotogni interpretó magistralmente el papel de Antonio y fué objeto de una gran ovación en el acto segundo. El Sr. Uetam hizo un perfecto modelo y oyó grandísimos aplausos en el dueto del primer acto con el Sr. Cotogni.

Los coros y la orquesta dirigida por el maestro Perez, muy bien. La ejecución que tuvo anoche la Linda de Chamounix corrió parejas con la que tuvo recientemente El Barbero de Sevilla, y es difícil que hoy pueda cantarse la ópera de Donizetti en ningún teatro de Europa como se cantó anoche en el teatro Real.

Mañana se celebrará en Barcelona una reunión política electoral de los centralistas.

El lunes 10 del actual se verificará la velada musical del Ateneo de Madrid, organizada por el marqués de Alva Villa.

Mañana habrá consejo de ministros presidido por S. M. la reina.

La ley electoral de 26 de junio de 1890 no solo pena la cesantía y separación de los funcionarios, desde la convocatoria a la proclamación, escepcion hecha de los gobernadores y jefes militares, sino que prohíbe y establece sancion penal en los artículos 91 al 93.

1.º A las autoridades que prevengan ó recomienden a los electores, el que den el voto a persona determinada, y a los que haciendo uso de medios ó de agentes oficiales ó autorizándose con timbres, sobres, sellos ó membretes que puedan tener ese carácter, recomien en ó repunen en candidatura determinada.

2.º Los funcionarios que promuevan ó cursen expedientes gubernativos de denuncias, multas, atrasos de cuentas, prolijos, montes, posi os ó cualquier otro ramo de la administración.

3.º A los funcionarios que hagan salir de su domicilio ó residencia, ó permanecer fuera de ellos, aunque sea con motivo de servicio público, a un elector en día de elección.

4.º A los que impidan y dificulten la libre entrada y salida de los electores en el colegio electoral ó su aproximación a la mesa y la permanencia de notarios, candidatos y el ctores.

5.º A los que votaren dos ó más veces en una elección, tome nombre ajeno para votar ó lo haga estando incapacitado ó teniendo suspendido el ejercicio de tal derecho.

6.º Al que niegue ó retrarde la admisión, curso y resolución de las protestas ó reclamaciones de los electores, ó no den resguardo de ellas al que las hiciere.

7.º Al que suscite maliciosamente ó mantenga sin motivo acional dudas sobre la identidad de una persona ó la entidad de sus derechos.

Y 8.º A los funcionarios desde ministro de la Corona inclusive, que hagan nombramientos, separaciones, traslaciones ó suspensiones de empleados, agentes ó dependientes de cualquier ramo de la administración, ya correspondan al Estado, a la provincia ó al municipio en ese periodo desde la convocatoria hasta despues de terminado el escrutinio general, siempre que tales actos no estén fundados en causa legítima y acten de alguna manera a la seccion, distrito, partido judicial ó provincia donde se verifique la elección.

La causa de la separación, traslación ó suspensión, se expresará precisamente en la orden que se publicará en la Gaceta, si emanase de la administración central, y en el Boletín oficial de la provincia respectiva si fuese dictada por la provincial ó municipal. Omitidas estas formalidades, se considerará realizada sin causa.

Se exceptúan de los requisitos anteriores los reales decretos ú órdenes relativos a los gobernadores civiles y a los jefes militares.

Las separaciones, traslaciones ó suspensiones acordadas y no notificadas a los interesados antes del periodo electoral, no podrá llevarse a cabo durante dicho periodo, sino en los casos y en la forma excepcionales definidos anteriormente.

Anoche celebró su sesión semanal la Real Academia de San Fernando, bajo la presidencia de su director D. Federico de Madrazo, y actuando como secretario accidental el Sr. Barbieri.

Este señor dió cuenta de un oficio de la Diputación provincial de Vizcaya dando gracias a la Academia por su informe, relativo al concurso arquitectónico para edificar un palacio con destino a dicha corporación, y manifestando al propio tiempo que ha elegido los planos señalados con el lema «Burnia», los cuales han de servir de base para la construcción proyectada. La Academia quedó enterada.

Y de otro oficio de la comisión ejecutiva para la inauguración de la estatua de Jovellanos que se proyecta erigir en Gijón, en el que ruega a la Academia se sirva designar un tema y conceder un premio para el certamen literario que se ha de celebrar en el próximo verano en el acto de la inauguración de aquella. La Academia acordó acceder a lo solicitado por aquella comisión, para lo cual señalará oportunamente el tema y designará el premio que se ha de adjudicar.

La seccion de escultura presentó dos informes, que fu ron aprobados, a saber: uno relativo a la solicitud de D. Antonio T. de Acuña, pidiendo que se adquiriera por el Estado un trabajo en barro-cera representando un grupo de caballos conducidos por dos ginetes a la usanza andaluza, y otro referente al modelo en cera de la medalla para los individuos de la junta provincial de Sanidad, de Barcelona, que se comunicó ad más a la dirección de Instrucción pública.

Se participó el recibio de varias comunicaciones de académicos correspondientes y el donativo del señor director general de Contribuciones indirectas de un ejemplar del estado general del comercio de cabotaje en el año 1889. Se acordó dar gracias, lo mismo que al señor marqués de Montellu por sus escritos dedicados a honrar la memoria de los señores marqueses de Camps y de Monistrol.

Presididos por el Sr. Sagasta, los comités liberales de Madrid se reunieron ayer tarde a última hora en el Círculo de la calle del Príncipe.

El salón de actos de dicho casino se veía completamente lleno y con grande animación, porque el conocer la candidatura de diputados a Cortes de esta capital acordada por el jefe del partido, mantenía grande curiosidad desde hace días.

Al entrar el Sr. Sagasta en el salón fué saludado con nutridísimo aplauso de sus correligionarios.

El jefe del partido liberal, despues de proponer y aceptarse que los diputados provinciales que han cesado continúen formando parte del comité provincial de Madrid, dirigió la palabra a los congresados é hizo un notable discurso-programa del partido en la presente lucha electoral.

Comenzó recordando que han sido disueltas las primeras Cortes de la regencia cuando solo tres meses restaban de su vida constitucional, y cuando tan fácil y conveniente hubiera sido que se llegara a su término legal de cinco años.

Parece, dijo, que en España estamos condenados a que ningunas Cortes lleguen a su término legal, y ahora ha pasado lo que siempre, a pesar de que estas Cortes han funcionado en medio de una paz envidiable y han resuelto cuestiones tan importantes como el matrimonio civil, el Código civil, el Jurado, el sufragio universal y otras no menos importantes y graves, creando un estado de derecho que afianza las instituciones monárquicas y asegura la libertad é independencia del gobierno actual.

Las Cortes disueltas presentan servicios tan extraordinarios al país y a las instituciones monárquicas, que formarán páginas de gloria en la historia contemporánea, y su brillo no podrá ser empañado por sus detractores jamás, por lo que no merecían morir de modo tan involuntario, que daña al sistema representativo y a la regencia, arrebatándole una gloria que no ha podido alcanzar ninguna monarquía constitucional en España.

Ni siquiera, añadió, se ha respetado el deber de cumplir el precepto constitucional. Nosotros hubiéramos podido acudir a esas Cortes contra los desahucios del gobierno, como se hizo en tiempo del general Narvaez, sin más que reproducir la exposición del mismo que actualmente es presidente del Consejo de ministros; pero no lo hemos hecho por consideración a que ya juzgarán aquellos que debían juzgarlas.

Pero sea lo que quiera, el hecho es que las primeras Cortes de la regencia han desaparecido, y que ahora lo que importa es aprestarse para la lucha electoral, y para ello he formado la candidatura de Madrid, fijándome, no en las afecciones personales, sino en las conveniencias del partido y en los recursos y medios que necesitan los candidatos, así para obtener la victoria en los comicios, como para defender en el Parlamento nuestras doctrinas y procedimientos.

Por que las oposiciones necesitan diputados que hablen, que defiendan y que ataquen con autorizada palabra en los debates parlamentarios.

Deseando conciliar y armonizar todos los extremos de carácter político, con la satisfacción de aquellas exigencias que hay dentro y fuera de la acción de los comités del partido, me he visto obligado a prescindir de amigos que ya han representado al pueblo de Madrid; pero cualesquiera que sean los nombres de la candidatura, buena será la candidatura, (muestras de aprobación) y su triunfo ó su derrota serán el triunfo ó la derrota del partido liberal en Madrid.

La lucha actual va a ser eminentemente política por que en ella todos los partidos van a medir sus fuerzas, sus elementos, su significación y su arraigo en el país, y el liberal debe demostrar que está más unido y mejor organizado que todos.

La opinión pública no tiene más que soberano desprecio para aquellas colectividades políticas trabajadas por las discordias y por las divisiones; y por esto vamos a demostrar la unión, disciplina y fuerza del partido liberal, de modo que sirva de ejemplo a los demás pueblos de España.

Y hemos de mirar también ahora por la obtención de otra victoria, que consiste en hacer que las leyes practicadas y de realidad indiscutible para la nación, pues el gobierno del país por el país todavía no está más que en los Códigos, y es preciso que esté en la práctica.

De nada sirve que digamos que el pueblo es libre, si le vemos atado, vejado y castigado por que hace uso de sus derechos.

Aspiramos a convencer al pueblo de su propio poder, a demostrarle que es dueño de sus destinos y no es juguete de nadie. (Aplausos).

Debemos acudir con entusiasmo y actividad a la lucha, afirmando al pueblo que de él depende que haya justicia, administración, y hacienda en España, trabajando por que dentro de las instituciones monárquicas reina el imperio de la opinión pública. (Grandes muestras de asentimiento).

Este es el programa con que vamos a las elecciones, que es bien amplio, por lo cual, aunque no nos presentáramos con otro, tendríamos bastante que ofrecer al país.

Dentro de este programa cabe la inteligencia con todos los partidos que aceptan y defienden principios fundamentales de gobierno.

La coalición amplísima que se propone no ha dejado de realizarse por culpa mía, si no porque coaliciones de ese género solo se llevan a cabo cuando grandes necesidades del país las imponen. (Aprobación).

Coaliciones de esta índole acordadas en el despacho de algunos hombres políticos, son efímeras y estériles cuando no responden a una gran necesidad del país.

Hemos de trabajar por la sinceridad en el cumplimiento de las leyes, infiltrándoles en las costumbres y en la vida de la nación, por que ellas son las reformas liberales y democráticas que hemos planteado siendo gobierno.

La inteligencia política que hasta aquí se ha tenido con el Sr. Castelar continuará actuándose si es posible, y esta inteligencia es el estío del partido liberal a todos los partidos que rinden culto al derecho y acatamiento a las leyes, porque es el único camino que conduce honrada y legítimamente al poder y el que evitará que las instituciones monárquicas vivan dentro de ciertas sombras y peligros. (Asentimiento).

El Sr. Sagasta leyó los nombres de la candidatura, diciendo: Figuran en ella los señores marqués de la Vega de Armijo, Moret y Canalejas, porque responden a necesidades políticas y de sentimiento de justicia y de sentimiento del partido; el Sr. Ferreras, porque teniendo en cuenta la consideración que el partido debe a la prensa, nadie hay con mayores títulos dentro de la agrupación liberal, y el Sr. Angoloti, en representación del comercio como presidente de los gremios y de la Cámara de comercio.

Añadió que deseando dar representación a los comités, a ellos dejaba la designación del nombre que faltaba en la candidatura.

El Sr. Villasante pidió la palabra y propuso al conde de Xiquena.

El Sr. Sagasta indicó la idea de que los presidentes de los comités se retiraran y se pusieran de acuerdo.

El Sr. Aguilera dió las gracias por la iniciativa que se dejaba a los comités, y añadió que siendo limitada la confianza en el jefe, los comités aceptarían a quien propusiera.

El Sr. García Lomas hizo igual manifestación.

Algunos concurrentes interrumpieron diciendo que eso se debía haber hecho antes de citar un nombre.

El Sr. Martín y Luna manifestó que debía ser la persona que propusiera el jefe, excluyendo su nombre.

Seguieron algunos momentos de confusión, y el Sr. Sagasta propuso como término medio la reunión con él de los presidentes de los comités.

Su propuesta fué aceptada por unanimidad.

El resultado de la conferencia fué proponer al conde de Xiquena para el lugar que faltaba en la candidatura.

De modo que esta se compone de los señores marqués de la Vega de Armijo, Moret, Canalejas, Ferreras, Angoloti y conde de Xiquena.

Además se acordó que el Sr. Puigcerver se presentara por Jatafe, el Sr. Ibarra por Alcalá y el Sr. Laa por Chinchón, cediendo este distrito al Sr. Villasante. Despues de dar las gracias al Sr. Canalejas por su designación en breve discurso, terminó la junta a las siete y media.

En los entresuelos de la casa que en la calle de Hortaleza ocupa el café de Bilbao, fueron ayer detenidos por el delegado especial del gobernador, Sr. Alvarado diez puntos de los quince ó veinte que se entregaban con expansión a juegos prohibidos.

Los puntos, juntamente con 200 pesetas y 18 barajas, fueron conducidos al gobierno civil.

Las invasiones y defunciones de la epidemia variolosa ocurridas en Madrid desde 23 de agosto, fecha en que ésta comenzó, hasta fin de diciembre último, según los datos oficiales, en agosto, 161 y 47, respectivamente; en setiembre, 1387 y 418; en octubre, 2088 y 684; en noviembre, 1981 y 781; y en diciembre, 1889 y 667, que hacen un total de 7076 invasiones y 2814 defunciones.

En el mes de diciembre de 1889 se verificaron en Madrid 3074 inhumaciones, y durante igual mes del año próximo pasado 2298.

Por tanto, en diciembre último han ocurrido en Madrid 776 defunciones menos que en el mismo mes de 1889.

Anuncia un colega que en la sesión que hoy celebrará el Ayuntamiento ocurrirán incidentes de gran interés a propósito de la suspensión de varios empleados del ramo de consumos.

Un colega de anoche considera fracasada la coalición electoral de todos los republicanos, tan desahada por los señores Pi y Salmeron.

El gobernador civil de Guadalajara ha consultado hoy telegráficamente al señor ministro de la Gobernación si los concejales interinos que están ocupando el puesto de los suspensos judicialmente deben ser reemplazados por otros de elección, ó si se espera a que los tribunales dicten sentencia separando definitivamente ó reintegrando en sus cargos a los ediles procesados.

La vela familiar celebrada en el Centre Catalá la noche del domingo último resultó muy brillante, siendo la concurrencia muy numerosa y distinguida. Aumentó los atractivos de la fiesta un quinteto de catalanes ciegos recién llegados a la corte, que se hizo admirar por su maestría, y cuyo principal objeto es el de darse a conocer al público madrileño.

Varias señoras hicieron gala de sus facultades artísticas en el piano y canto. El expresado quinteto, que ha sido muy aplaudido en Zaragoza, es dirigido por el concertista D. Francisco Ricar.

Carece de fundamento la noticia que el Standard publica en una correspondencia de Madrid al mando que el ministro de Hacienda solicitará de las Cortes una autorización para que el Banco de España pueda emitir billetes en cantidad cinco veces mayor que lo que representa el valor de la reserva en metálico de dicho establecimiento.

Con motivo del fallecimiento del señor D. José Ortueta, ha pasado a ser consejero numerario del Banco central el que lo era supernumerario, D. Pedro Saenz de la Calleja.

El Ayuntamiento de Valencia ha acordado informar favorablemente el proyecto de un ferrocarril económico entre El Grao y Turis.

Al Observatorio astronómico de Madrid le han hecho el ofrecimiento de una obra rarísima. Es un manuscrito del propio marqués de Villena, traído de astronomía y astrología, por el cual pide su poseedor 3000 duros.

Noticias de sociedad: Los martes se queda en casa la señora de Manso y Juliol; los miércoles, desde el próximo, la marquesa de Bolaños, y la señora de Espolus en su magnífico hotel de la Castañana; en fin, la condesa de Reparaz continuará recibiendo a sus amigos los viernes por la tarde.

Los telegramas y las cartas de Paris anuncian el alivio en la enfermedad que padece la descendiente de los egregios duques de Alba.

Ha sido nombrado socio de mérito de la Unión Ibero Americana el Sr. Díez Macuso.

Esta noche a las diez se reunirá en el círculo Liberal-conservador el comité liberal-conservador del distrito de Buenavista, que comprende los barrios de Alcalá, Almirante, Belén, Caballero de Gracia, Libertad, Montera, Plaza de Toros, Reina, Salavancia, San Marcos Guindalera y Prosperidad.

La prensa consuevadora ruega la precisa asistencia.

La señora duquesa de Mandas, esposa del embajador de España en Francia, abrió el día 3 por vez primera los salones de su nueva residencia oficial.

Desde ahora habrá recepción la embajada todos los sábados de tres a siete de la tarde.

El capitán del vapor Montevideo recibió en la Habana 16 sacas de correspondencia y no ha entregado en la Coruña, según telegrama de dicho punto, más que 18. Nadie acierta a explicar la causa de la cesación de una saca.

Los intereses del público han sufrido bastante con esta pérdida.

Dirigiéndose a los republicanos y fusionistas El Diario Español, les dice que es muy arriesgado cantar victoria antes de pelear, y les recuerda que del dicho al hecho va mucho trecho.

El director de El Magisterio Español y jefe de negociado del ministerio de Fomento, Sr. Ruiz Salazar, se encuentra hace días molesto con una fuerte fiebre catarral que le obliga a guardar cama. Afortunadamente se ha iniciado ya la mejoría y todo induce a creer que en breve plazo podrá abandonar el lecho para atender a sus habituales ocupaciones.

Los que vienen por vez primera a la Diputación provincial son el señor conde de Esteban Colantes, D. Tiberio Lopez, D. Miguel Mathet y Coloma, D. Nicolás García Aceb do, D. Pedro Díez y González, D. Demetrio Borralló y Lopez y don Toribio Fernandez Morales.

La personalidad del señor conde de Esteban Colantes es bien conocida. Ha sido subsecretario de la presidencia del Consejo de ministros, diputado a Cortes en varias legislaturas, senador por la provincia de Madrid, y actualmente es consejero de Estado.

Su compañero de distrito, D. Tiberio Lopez, diputado también por Alcalá-Chinchón, es uno de los propietarios más acaudalados de este último pueblo, donde es tan querido como respetado.

Pertenece al partido liberal conservador y al colegio de Abogados de Madrid, y es orador fácil y correcto.

Como el señor conde de Esteban Colantes será intérprete de las ideas conservadoras en la Diputación, procurando mantener alejada de la corporación la política, que ejerce tan maléfica influencia sobre los organismos provinciales.

D. Miguel Mathet y Coloma es abogado y arquitecto, y representó a su distrito (Audencia-Latina) en la corporación municipal.

Pertenece al partido fusionista, igualmente que su compañero de distrito, señor Díez y González, uno de los fundadores del Banco Ibero, y en la actualidad director del Banco Español Comercial.

D. Demetrio Borralló y Robles y don Toribio Fernandez y Morales vienen a la Diputación como republicanos coalicionistas. El primero es farmacéutico y doctor en medicina el segundo.

El Sr. Borralló es muy conocido en el distrito de Inclusa-Jatafe, al cual representa y donde se ha distinguido por sus sentimientos caritativos. El Sr. Fernandez y Morales es en la actualidad médico del Hospital de la Princesa, lo ha sido del de San Juan de Dios y es de alologo progresista.

D. Nicolás García Acevedo, electo por el distrito de Hospital-Congreso, es posibilista; no debe querer a los fusionistas tanto como su jefe el Sr. Castelar, pues ayer les negó su voto y figuró también entre los antiguos progresistas.

La función cívico-religiosa efectuada en Granada el día 2 del actual, a expensas del Ayuntamiento, para conmemorar el grandioso acontecimiento de la omnia de aquella ciudad, ha estado brillante.

El reputado orador sagrado Sr. Alejo y Sevilla cautivó con su discurso al auditorio granadino.

El municipio acordó imprimir el discurso y repartirlo con profusión.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Servicio de la noche, propio de LA CORRESPONDENCIA (DEL EXTRANJERO.)

Paris, 6.

Han llegado a esta capital los delegados del gobierno español que han de tratar con los del francés acerca de la cuestión del río Muni. Hoy serán presentados al ministro de Negocios extranjeros por el embajador de España en esta capital, señor duque de Mandas.

Berlin, 6.

Hay motivos fundados para creer la noticia publicada por varios periódicos respecto a que se preparan grandes maniobras de movilización en la Alsacia-Lorena, asistiendo a ellas el emperador Guillermo III.

Paris, 6.

El tribunal de Casación examina a del jueves en ocho días el recurso interpuesto por la representación de Eyraud.

Gregoire, que fué quien primero dió asilo a Padlewsky, asesino del general Selwerstoff, y que se halla detenido en el Depósito, ha formulado un escrito oponiéndose a su condena. Este asunto vendrá el martes 13 a la sala 9.ª del tribunal Correccional.

Boulogne-sur-Mer, 6.

Parnell llegará esta noche.

Parnell lo efectuó hoy a mediodía, habiendo llegado por la vía Folkstone.

El periódico Daily Chronicle cree que O'Brien se unirá inevitablemente al partido de Parnell, nacionalista irlandés.

(NACIONAL)

Múrcia, 6 (12.45 t.).

Los párrocos de esta capital han obsequiado con un precioso ramillete al señor Lopez Puigcerver.

Prepárase en Lorca un banquete en honor de dicho señor. Anoche se efectuó la serenata, que resultó brillante.

Esta tarde regresará el Sr. Lopez Puigcerver. Se detendrá en Alcantarilla, donde se le tributará un afectuoso recibimiento.

En el teatro del Círculo de Cartagena se reunieron ayer 1890 anarquistas, hablando el compañero Esteban, que desde Barcelona ha ido a dicha población.

Propuso la asociación de los obreros por oficios, para que la manifestación de 1.º de mayo resulte potente y vigorosa. Al final de la reunión no se pronuncian vivas.

Reina temporal de lluvia.—Frutos

Valencia, 6 (7.5 a.).

Los republicanos de Játiva han proclamado candidato para la diputación a Cortes al director de El Mercantil Valenciano.

Dícese que la sociedad de Amigos del País elegirá senador al Sr. Rodríguez Cepeda.

Continúa el temporal.—Ferrando.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 7

TEATRO REAL.—8.—F. 00, T. 3.—Crispino é la comare y Cavalleria Rusticana.

ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 76, T. 2.º par.—La novela de la vida.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 2.º.—(Nicolás) El crimen de la calle de Leganés.

PRINCESA.—8 1/2.—T. 2.º.—El viudo.—Los desgraciados.—Baile.

ZARZUELA.—8 1/2.—El diablo en el poder.

APOLO.—8 1/2.—La leyenda del monje.—La Chichanera.—El robo de la calle del Gato.—La leyenda del monje.

LARA.—8 1/2.—Serie 4